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20  Tte e d Ch4 • Ra3

2  h          Ch1 • Ra3

avec

E SOS  E OS

 Quelles sont les formules de 
calculs d’aire des triangles 
rectangles ABE et BCD ?

 Quelles longueurs 
manque-t-il pour appliquer 
ces formules ?

 Laquelle de ces longueurs 
doit-on calculer en 
premier ? 

Calculer la surface de voile, arrondie au dixième de m, de ce bateau.
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a. Compléter l’algorithme ci-contre pour tracer trois triangles rectangles. 

Justifier par un calcul.

200

b. Quelle brique de cet algorithme faut-il changer pour obtenir des triangles 

équilatéraux ?

Pour calculer une longueur dans 
un triangle rectangle, on peut utiliser 
la trigonométrie ou le théorème de 
Pythagore. À toi de bien choisir…

Pour résoudre ce problème, tu 
dois te poser plusieurs questions 
intermédiaires et y répondre.
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2  Ct a il ! Ch1 • Ra3

2  Sur  qs Mo2 • Ca1

Sanaa doit refaire le toit de sa maison. La maison fait 4,20 m de haut. 

Elle a le choix entre trois modèles de tuiles. L’angle zx correspond à la pente du toit.

Modèle 1 Modèle 2 Modèle 3

Prix au m (en €) 25 30 48

Prix de la pose au m (en €) 53 62 47

Pente recommandée De 5° à 20° De 15° à 30° Supérieure à 25°

➜Quel modèle de tuiles doit choisir Sanaa pour avoir le devis le moins cher possible tout en respectant 

les contraintes dues à la pente du toit ? Quel sera alors le montant du devis ?
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Leïla (L) et Brice (B) sont au bord du quai, ils voient chacun le kiosque 

à journaux (K) sous un angle différent. Ce kiosque à journaux se situe 

à 10 m du bord du quai.

a. Démontrer que la distance LB séparant Leïla et Brice est environ 20 m.

LH LH °tan 32

BH BH °tan 68

b. Ils regardent maintenant la statue du jouteur (S) de l’autre côté du canal. 

En appliquant la formule ci-contre, calculer, au mètre près, la largeur d du canal.
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Formule de triangulation

α β

l

d

d
l

=
× α × β

α − β

 t× α t× α× αan× α × βta× β× βn× β

tan tα −n tα − an

2

2

5,21

On modélise la face de droite de la maison par le schéma ci-contre.
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